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1 . No referencial da figura ao lado estao representadas graficamente as equacgdes

_ y=—x+2
do sistema: . P
2x+y=-1 \

Determina as coordenadas do ponto P assinaladas na figura. ol/ x

2.0 par ordenado (2 ,— 1) ¢ solugéo do sistema: ' J

x+y=3 x+y=1
(A) (B) (C)
x+2y=0 x—y=3
3. Observa a figura ao lado.
{y =—x+3
3.1. A classificagao do sistema é:
y=—x+1

(A) Possivel e Determinado
(B) Possivel e Indeterminado
(C) Impossivel

(D) Nenhuma das anteriores

3.2 - Tendo ainda em atengao a figura anterior, a solugdo do

_ {y=x+1
sistema é:
y=-x+3

(A) (1,2) (8) (1,1) (©) (3,0) (D) (0,1)

4. Resolve cada um dos seguintes problemas usando sistemas de equagdes.

4.1. Determina dois numeros sabendo que a sua soma € 37 e a diferenca entre eles é 13.

4.2. Determina dois numeros sabendo que a sua soma € 130 e um deles excede o outro em 15 unidades.

4.3. O dobro de um nimero mais o triplo do outro é 12 e o segundo mais o quadruplo do primeiro é 14. Quais
s&0 0s numeros?

4.4. Descobre a fracgao irredutivel que é igual a um quando se soma uma unidade ao numerador e é iguala —
quando se soma uma unidade ao denominador. 2

5. Dois sumos e quatro bolos custam 6,40 euros. Um sumo e trés bolos custam 4,20 euros.
Admite que o preco de cada sumo é o mesmo e que o pre¢o de cada bolo também é unico. Quanto custa um sumo?

6. Considera o seguinte problema: “O Pedro tem 140 céntimos em moedas de 5 e 20 céntimos. Sabendo que, ao
todo, tem 10 moedas, determina quantas moedas de cada tipo tem o Pedro.” Seja x o0 numero de moedas de 5
céntimos e y o numero de moedas de 20 céntimos.

6.1. Qual dos seguintes sistemas traduz o problema?

A) x+y=140 B x+y=10 c x+y=10 0 x+y=140
5x+20y=10 0,05x+0,20y =140 S5x+20y =140 0,05x+0,20y =10

6.2. Resolve o sistema identificado anteriormente e apresenta a resposta ao problema.

7. A tabela seguinte mostra a distribuicdo de pregos, em euros, de Prego

. . . Idade !
bilhetes para o cinema, de acordo com a idade de uma pessoa. {por bilhete)
Num dia apurou-se a quantia de 840 euros na venda de 100 bilhetes. Até 12 anos (inclusive) BE
Determina quantos bilhetes de 10 euros foram vendidos? Mais de 12 anos 10€

8. A soma das idades de duas irmas é 18 anos. H& 4 anos, a irma mais velha tinha o quadruplo da idade da irma
mais nova. Qual é, actualmente, a idade de cada uma das irmas?
Bom Trabalho
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1. O ponto P é o ponto de intersecgdo das duas rectas, logo é o ponto que é solugdo das duas equacgdes
simultaneamente, ou seja, € a solugéo do sistema. Resolvendo o sistema concluimos que P(l,l).

2. (B)
3.1. (C) Nota: as duas rectas do sistema s&o estritamente paralelas logo o sistema ndo tem solugéo, é impossivel.

3.2. (A) Nota: a solugéo é o ponto de intersecgédo das duas rectas representadas no referencial.

: . . . x+y=37
4.1. Sejam x e y os dois nimeros em causa, o sistema que permite resolver este problema é: 13
xX—y=

A solucéo deste sistema é o par ordenado (25,12) . Resposta: os nimeros sao o 12 e o0 25.

x+y=130
x=y+15

Nota: dizer que um numero excede o outro em 15 unidades € o mesmo que dizer que um numero € superior ao
outro em 15 unidades, ou seja, um numero € igual ao outro mais 15. A solugao deste sistema € o par ordenado

(57,5 ; 72,5) . Resposta: os niimeros sido o 57,5 e 0 72,5.

4.2. Sejam x e y os dois nimeros em causa, o sistema que permite resolver este problema é: {

_ o ) . . C[2x4+3y =12
4.3. Seja x o primeiro nimero e y o segundo, o sistema que permite resolver este problema é: 4 e
y+dx =

A solucéo deste sistema é o par ordenado (3,2) . Resposta: o primeiro nimero é o 3 e o0 segundo é o 2.

. ~ . . . ~ X .
4.4. Seja x o numerador da fracgdo e y o denominador, ou seja, consideremos a fracgdo — . O sistema que nos
y

x+l=y
permite resolver este problema é: { Loy Nota: dizer que ao se adicionar um ao numerador se obtém uma
y+1=2x

fraccdo igual a um é o mesmo que dizer que o numerador que se obtém fica igual ao denominador, dizer que ao
1
adicionar um ao denominador se obtém uma fracgao equivalente a 5 € 0 mesmo que dizer que o denominador que

se obtém é o dobro do numerador.

2
A solucéo deste sistema é o par ordenado (2,3) . Resposta: a fracgao irredutivel é g .

5. Seja x o custo, em euros, de cada sumo e y o custo, em euros, de cada bolo. O sistema que permite resolver
2x+4y =6,40
x+3y=420

A solugdo deste sistema é o par ordenado (1,20 ; 1). Resposta: cada sumo ( x ) custa 1,20€.

este problema é: {

6.1. (C); 6.2. A solucéo deste sistema é o par ordenado (4,6) , ou seja, o Pedro tem 4 moedas de 5 céntimos e

6 moedas de 20 céntimos.

7. Seja x o numero de bilhetes vendidos a pessoas com idade até 12 anos e y o nimero de bilhetes vendidos a
x+y =100

6x+10y =840

A solugao deste sistema é o par ordenado (40,60) . Resposta: foram vendidos 60 bilhetes de 10€ () ).

pessoas com mais de 12 anos. O sistema que permite resolver este problema é: {

8. Seja x aidade da irma mais velha e y a idade da irma mais nova. Idade | Idade ha
N 13 actual 4 anos
xX+y= = —
O sistema que permite resolver este problema é: . Irma + velha X x—4
x—4=4(y-4) Irma + nova y y—4

A solucéo deste sistema é o par ordenado (12,6), ou seja, a irma mais velha tem 12 anos e a mais nova 6 anos.
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